

安省實施全日制幼稚園. 華裔校長：邊做邊學 有信心做好

駐加拿大臺北經濟文化代表處文化組

安省周二正式實施全日制幼稚園制度後，有部份參與計劃的華裔小學校長認為，計劃沒偏離原意，並希望家長盡量帶子女回家吃午膳，以加強學童的學習能力。

多倫多 Agnes Macphail Public School 校長余鄭少萍周二接受 A1 中文電台時事節目《A1 出擊》時表示，每間學校實行的全日制幼稚園稍有不同，她的學校周二會由教師會見小班幼稚園家長，瞭解學童的需要，以協助學童適應新環境，其後兩天會分批讓小童上課，讓他們逐步適應新課程，到周五才全面實施全日制幼稚園。

她指出，該校逾八成全日制幼稚園學生是華裔，由於沒太多家長需要課前及課餘的託兒服務，因此該校沒提供有關項目。該校全日制幼稚園與小學上課時間一樣，由早上 8 時 40 分至下午 3 時半。她希望家長或祖父母帶全日制的幼稚園學童回家吃午膳，因全日制對四五歲的小童是很長的時間，若他們能改變環境回家吃飯，有助提升學生的學習能力。

全日制課程與半日制差不多

余校長又說，全日制幼稚園的課程與半日制差不多，主要建立學童的語言、數字及與人交往等各方面的技能，但與半日制不同之處是，全日制讓教師有時間去鞏固小童學到的東西，學童多了機會鞏固學習，成功的機會也較高。

她舉例，小童學英文字母時，教師可提供更多相關活動，讓學童透過圖畫、唱歌、體育課等活動，鞏固他們學到的東西，至於會否喝字母湯去學字母，就要視乎教師的計劃如何。

余校長表示，學校沒有讓學童午睡的設施，但體諒到小童若想睡覺時，會由每班的教師或早期教育職員帶小童到室外活動。學童每天也有兩次點心時間，但學校鼓勵家長替小童攜帶健康食品，例如水果、蔬菜、起司及清水等。

提出全日制的學者，原意是希望學童由早上 7 時左右留在學校，直到黃昏 6 時，但余校長認為，雖然不是每間學校都做到這點，但新計劃沒偏離原意，因學童基本技能的學習時間，已比以往的半日制多一倍。她又認為，新措施實施時並不如一些家長組織所說的倉促，有信心這是好開始，當然不能期望會直接達成目標，但會在實施後適時修正。

參考資料：星島日報 [2010-09-08]